

## 重学习交流 促事业成长

只要有校友的地方，就有校友会的身影。从校友们入学、在校读书、婚恋、到工作成长与升迁等等，四川校友会都给予这个大家庭中成员很多关心，努力实践好“服务校友”这一宗旨。校友们彼此像亲人一般互相关心和鼓励，互相提携，一起成长。



### 镜头一：为四川添彩 为母校争光

近年来，清华在川校友秉承“自强不息，厚德载物”的校训，不断进取，成就斐然：

吴靖平当选为四川省常委；张正红、黄自力当选四川省人大代表；王铭当选四川省政协委员；张正红、费永刚、李少春当选成都市人大代表；韩祥文当选成都市政协委员；王云当选四川省工商联（商会）第十届执委会执委、常委；陈冠松任四川省省委组织部部务委员、干部二处处长；张正红任职成都市建委主任；方存好任四川省经信委副主任；郑小明任成都高新技术产业开发区规划局局长；徐传峰任成都市高新区组织部常务副部长；刘自强挂职凉山州委组织部副部长，西昌市委副书记；贺旺任绵阳市人民政府副秘书长、三台县县委副书记

记；王世伟升任自贡市沿滩区副区长等。李朝阳携团队获四川省及成都市高层次创新创业团队奖金各 500 万元；李朝阳、宣奇武各获四川省高层次创新创业人才奖金 100 万元；李朝阳、宣奇武、李为民、王跃建、祝守宇入选“成都市百人计划”，各获高层次创新创业人才奖金 100 万元；肖峰入选四川省青年百人计划（第一批）获 10 万元资助，并被授予“四川省特聘专家”称号；斯泽夫获“2013 年中国经济年度人物”称号；颜华获“四川省科技进步奖”称号；侯小全、张启德享受国务院颁发的政府特殊津贴；费永刚荣获韩国政府韩国总统表彰奖、“四川省优秀中国特色社会主义建设者”、成都市劳动模范荣誉称号等。



斯泽夫（左五）获“2013 年度中国十大创新人物”奖



## 镜头二：价值观影响相伴我一生

校友会颜家瑾会长曾说过一句特别朴实的话：校友会就是一个大家庭，上有老，下有小，我们既要关照新来的年轻校友，更要关心曾经为国家为社会也为校友会做出巨大贡献的老校友们。每年的重阳迎新活动，校友们聚在一起，学长们对于人生和工作的思考与真知灼见，对于刚入职场的年轻人有着很重要的指导意义。

2001级计算机系校友、四川省经信委副主任方存好谈到：“相比从事其他工作的清华同学，我们一批通过学校选派挂职走向地方工作岗位的校友都是在母校的大力推荐下才有了最初的工作机会和后续的发展。母校不仅传授给我们知识技能，赋予我们干粮猎枪，还给予我们无尽的关怀帮助，为我们搭建了最初的事业平台。希望自己在国家新一轮发展进程中展现清华人的身影、体现清华人的价值。”

2003年毕业于土木工程学院的贺旺校友在回忆母校留给自己的财富时，归纳为“科学理性，笃学慎思”八个字。他说：“清华对自己价值观的影响是隐形的，却能相伴一生。在社会日益浮躁、功利的今天，母校是自己内心深处的一块净土，在这里能够理性、客观、独立、批判地思考

这个纷繁浮躁的世界。”

2014年11月4日晚，斯泽夫校友在母校与在校学生畅谈人生与事业的选择。在会上，斯泽夫以一名清华师兄的身份分享了自己从一名普通技术员到国企管理者的感悟，分享了他在清华学习期间的故事以及清华对自己的影响。他鼓励年轻的大学生们积极投身国家建设，今后为中国装备工业走向世界做出自己应有的贡献。

校友会领导中，有名誉会长宋宝瑞、黄寅逵、沈国俊、冯崇泰、刘永顺、张应举、陈进禄，会长颜家瑾，常务副会长费永刚，副会长罗嘉惠、车志军、龙卫国、郑小平、郑小明、韩祥文、赵勇、王云、胡滨、斯泽夫、王明辉、姚瑜宁、许州、张正红、李健、曾立军、徐传峰、刘自强；秘书长黄祖毅。在这个大家庭里，校友们不分彼此，同心协力共同把校友会的工作开展得有声有色。近年来到四川工作的年轻校友逐渐增多，大家经常一起聚会。陈永武、蒋光丛、董淑琴、侯露颖、江栋梁、胡立敏、龙迪、唐曼、彭琳、陈列俊、陈彬、李恩竹、翟善龙、樊刚、周正国、秦蔚虹、邹涵博、许君、倪铭辰、彭丽、黄雪飞等校友更是积极组织并参加校友会的活动，大家把校友会当作自己的家。



校友聚会



### 镜头三：融入新团队 选调生心声

2014年，清华大学选派了22名选调生到四川工作。年轻的学子们虽然工作时间不长，但他们很快就适应了新生活，并把自己的一些体会和感悟用文字表达出来。

成都市委办公室的洪浩：“今年，我有幸成为四川省的选调生，来到成都展开了人生新的一页。领导的关心，同事的照顾，让我很快感受到了集体以人为本的人文关怀，融入到办公厅这个大家庭。”

成都水务局的谢翊：“毕业之后我以为清华园已经远去，直到在校友聚会中见到一众总经理师兄、工程师前辈和领导学长，才知道清华之大，绝不只是五平方公里的校园和十九个学院，她每年几千计的毕业生撒入大海，每一个都在努力翻起属于自己的浪花。这是我上一段经历的延续，也是下一段旅程中的家。”

成都司法局的彭丽：“对我来说，成为一名定向选调生，既是服务人民，同时也是在建设自

己的家乡。我愿意将我的青春奉献给这片热土，为建设美丽繁荣和谐四川奉献自己的一份力量。”

遂宁市射洪县住建局的杜高杰：“清华的精神如月光，给我以坚持的力量。选择了回到四川做选调生，就是选择了责任与使命。清华的学习更让我有了一种家国天下的情怀，既然选择了将自己的青春和热血挥洒在这片土地，就不容许我懈怠。我只是清华众多学子的一员，愿意与其他校友一道，在四川，自强不息，散作满河星。”

德阳市教育局的周景耀：“既然选择了选调，就专心把这件事做好，无论是做一天、一个月、一年还是做一生，否则意味着一事无成。当年曾国藩、左宗棠中进士后，从政之初，就是担任四川学政，主管本地教育，和我的工作类似。他们入川时与我年纪相仿，我暗暗告诉自己也要像他们那样为本地、乃至祖国的文教事业与意识形态的建设做出一些成绩。”



选调生迎新会